

我市公筷公勺推行效果如何？连日来，记者走访调查了多家餐馆——

“筷”乐理念还需持续推进

■本报记者 邹毅

如今，我市的大街小巷热闹起来了，久违的烟火气又回来了，但在疫情防控期间，如何吃得安全、健康？一场“公筷公勺”行动在我市兴起。

早在3月15日，我市就向市民发出全市餐饮单位全面推行“公筷公勺”的通知，随后市餐饮协会拟定出台了公筷公勺的验收行业标准。

公筷公勺推行效果如何？连日来，记者走访调查了多家餐馆。

大型餐饮机构普遍推行

“使用公筷公勺，共建餐桌文明。”5月10日，在光辉街某酒楼的大厅餐桌上，记者发现了这样的提示标语，店内外随处可见宣传海报，服务员在点菜上菜时也会给予提醒。

“我们成立了监督委对公筷公勺的使用和推广进行全面检查，每个门店还设置了劝导员。”该餐饮公司相关负责人告诉记者，现在越来越多的客人开始主动使用公筷公勺。

小组和检查小组，还成立了监督委对公筷公勺的使用和推广进行全面检查，每个门店还设置了劝导员。”该餐饮公司相关负责人告诉记者，现在越来越多的客人开始主动使用公筷公勺。

5月11日晚，记者来到了晚霞北街的某茶楼，看到一名服务员正在为就餐的客人上菜，而每道菜上桌前都分别配备了公筷公勺。“公筷长度比普通筷子长两三厘米，以便顾客区分。”茶楼店长跟记者介绍。

据了解，4月28号，我市召开了餐饮行业公筷公勺使用和示范店授牌启动大会。来自衡餐协会员单位的41家餐饮企业，79个店面获此殊荣。

路边小餐馆不主动提供

相对于大型或连锁餐饮机构，公筷

公勺在中小餐馆尤其是夜宵摊点中的响应度要低不少。

5月9日，记者在沿江北路一带连走了几家夜宵店，老板均表示，店里有很多一次性筷子，都可以当公筷用，自己不会刻意摆上去。

在天台路一家小餐饮店，店主也表示，自己店里没有推行公筷公勺，但是如果顾客提出这个要求，也只是多给顾客几双筷子而已。

“筷”乐理念还需持续推进

除了餐饮店面对公筷公勺的推行力度不一，很多市民对于使用公筷公勺的态度也各有不同。

中国人喜欢围桌而食，帮忙夹菜也被视作热情的表现。“我们在进行公筷公勺使用服务劝导时，有的市民不愿意使

用，甚至还会用言语攻击。”一些饭店服务员表示推行过程中，有市民不配合。

市餐饮协会相关负责人表示，公筷公勺在推广中面对最大的困难，还是与长期形成的生活习惯和家庭文化观念的冲突，可能需要更长时间的宣传大家才能适应。推行公筷公勺改变多年来的用餐习惯，需要个人、餐饮企业、政府部门、专业机构等形成合力，坚持不懈地推进，逐步形成社会共识，才能有助于加快形成更加健康文明的就餐新风尚，最终实现餐饮行业全覆盖。



6条公交线路停靠点有变

本报讯（记者 胡亚华 通讯员陈剑飞）昨日，记者自市公交集团了解到，因湘江南路珠江桥路口和云沙诗意图口增设红绿灯，珠江桥公交站（由南往北方向）迁移，云沙诗意图公交站（双向）拆除，途经湘江南路的103路、103路夜班、125路、142路、139路、170路共6条线路公交车停靠点有变。

据了解，具体调整变化情况为：湘江南路由南往北方向的珠江桥公交车站向北迁移100米左右，由北往南方向的珠江桥公交车站暂原地不动。云沙诗意图公交站（双向）拆除，公交车不再停靠，为方便云沙诗意图小区附近市民出行，将由北往南方向的市五中公交站向南迁移100米至云沙诗意图公寓楼旁，由南往北去市五中公交站暂原地不动。



向居民宣传创文知识 ■周围 摄

宣讲创文知识 开展义务劳动

本社“衡阳群众”志愿者进社区开展志愿服务活动

本报讯（记者 梁丽君）昨日下午，本社“衡阳群众在行动”主题党日暨党员进社区志愿服务活动走进珠晖区东风街道前进里社区，开展了创建全国文明城市入户宣传、义务劳动，提升了社区居民对文明城市创建的知晓率、参与率和支持率。

“您知道本市正在创建全国文明城市吗？”“您对本市开展文明城市创建工作成效满意吗？”……进入每一户家庭，“衡阳群众”志愿者严格按照衡阳市创建全国文明城市知识问答表，详

细了解情况。在宣传和调查的同时，收集社区居民对创文的意见和建议，了解他们的需求，力所能及地帮助居民群众解决实际困难。

“衡阳群众”志愿者还走访慰问了贫困户家庭，每到一户都详细了解他们的家庭生活状况，存在的问题和困难，鼓励贫困户们坚定信心，依靠党的好政策，实现稳定脱贫。志愿者们还按照创建国家卫生城市的要求，结合爱国卫生运动，在社区开展义务劳动，对居民楼道等地进行了清扫。



危险

车流中叫卖西瓜

位于白沙大道8号地段附近



瓜贩在车流中吆喝 ■胡亚华 摄

本报讯（记者 胡亚华）近日，有市民向本报新闻热线反映，他们家门口有一位瓜贩将水果摊车停放在公共车道上叫卖，妨碍车辆通行。

昨日上午，在白沙大道8号地段附近，记者看见一男子站在来往车流中吆喝，促销麒麟西瓜，一台灰色货车停靠在公共车道旁。“这里原本



5月12日上午，在蒸阳南路54号附近地段，记者看见人行过道上扎堆摆放着4个晾晒架，晾晒着被单及毛毯等床上用品，挤占了大半人行道。

XIAN SHI QU

县市区

责编/廖义波 校对/刘萍 版式/张文莉

南岳区：

跻身省级健康促进县(区)行列

本报讯（通讯员任斯华）近日，湖南省卫生健康委员会公布第四批省级健康促进县（区）试点技术评估结果，南岳区顺利通过验收，成为我市第一个获得该荣誉的县区。

南岳区自2018年8月被确定为第四批全国健康促进试点评估县（区）以来，区委区政府高度重视，连续两年将卫生健康工作列入年度民生工程、重点工作推进实施，统筹各行业资源推进卫

生健康事业发展。该区坚持将健康促进区与国家首批全域旅游示范区、国家卫生城市建设统筹推进，扎实开展城市形象提升、市容环境整治、环境污染整治；全面推动城市环境、医疗基础设施建设，实现“家门口健身”“家门口就医”；广泛开展健康教育、宣传、讲座活动，打造了一批健康示范机关、企业、学校、医院，形成了“人人都想长寿，人人追求健康”的良好氛围。

本报讯（记者 谭晓波）“棚户区改造整个过程公开透明，我们非常支持。”近日，家住石鼓区潇湘街道蒸水社区的李大哥高兴地在征收协议上签了字，一同签字的还有住在演武路的几位居民。

去年以来，石鼓区吹响了棚改“冲锋号”，区委区政府组建统一的工作机构，定期召开棚改工作调度会，专题研究解决棚改问题。区纪委监委层层压实工作责任，将纪律贯穿于棚改工作始终，推动棚改廉洁高效运行。各相关部门、街道和社区划定目标任务，落实工作要求，制定详细推进计划，分步有序实施，接受纪检监察部门监督。

各镇（街道）纪（工）委按照重大项目工程监督程序，成立监督小组，加大宣传力度、畅通举报渠道、加强作风建设。通过打出系列“组合拳”，使得公平、公开、公正的“阳

光棚改”有序推进。针对棚改工作中基层群众对党员干部暗箱操作、优亲厚友、中饱私囊等违纪违规行为最为反感，纪检监察干部将工作重心下移，认真对待群众反映的每一个问题，不断提升群众满意度。

奋战100天 实现双过半

珠晖区再掀农业农村“双创”工作新高潮

比一比，看看谁“最美”



到屋场驻点指导，将评选出5个“最美村庄”、10个“最美屋场”、300名“最美农户”。目前，全区各乡镇（涉农街道）、村（社区）正积极对标对表创建。

据了解，今年以来，珠晖区共开展农村人居环境整治督查120次，投入保洁员156人，整治老旧社区（城中村、城乡接合部）20个，清理卫生死角436处，拆除露天垃圾池451个，配备环保垃圾桶1520个，清运垃圾11040吨，乡村面貌得到明显改观；开展送温暖、送文化志愿活动，大力普及科学知识、医疗卫生、农技知识和防诈骗知识等，倡导健康文明生活方式，农民素养不断提升；大力打造美丽乡村样板点，在整治村容村貌的基础上，以“有主题、有内容、有载体、有氛围、有融入”的标准推进整体提升，乡村公共文化服务不断改善。

建房占用耕地？一律不批！

南岳区自然资源局多措并举加强基本农田保护

本报讯（记者 莫雄飞 通讯员王林芝）前不久，南岳区自然资源局发现南岳镇荆田村松树组在基本农田上存在违法倒土行为，该局土地执法监察大队经过现场勘查，认定这是一起严重的耕地破坏行为，执法人员当场下达了停工通知书，责成荆田村松树组立即整改，将基本农田恢复原貌。

今年以来，南岳区自然资源局多措并举加强基本农田保护。该局严格按照规划确定的保护目标，实

简讯

5月12日下午，进步影视文化有限责任公司党总支组织全体在职党员，到石鼓区人民街道湘北社区开展主题党日暨党员进社区志愿服务活动，共发放《衡阳市创建全国文明城市知识》问卷调查100余份、清理社区卫生死角10余处、文明劝导30余人。

（通讯员席斌）

5月12日下午，进步影视文化有限责任公司党总支组织全体在职党员，到石鼓区人民街道湘北社区开展主题党日暨党员进社区志愿服务活动，共发放《衡阳市创建全国文明城市